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CamocrosTenbHas paboTa CTYyIEHTOB — IUIaHHpyeMmas ydeOHas paboTa CTYICHTOB,
BBINOJIHSIEMAsi BO BHEAyJIUTOPHOE BpeMsl MO 3aJaHUI0O U IPU METOAMYECKOM PYKOBOJCTBE
IpernoiaBaTess, Ho 0€3 ero HemoCPEICTBEHHOTO YUaCTHSL.

OcHOBHast 1eb  CaMOCTOSITENILHOW paOOThl  CTYJIEHTOB COCTOMT B  OBJIAZICHUU
(byHaaMEeHTaTIbHBIMU 3HAHUAMH, MPO(ECCHOHANBHBIMA YMEHUSMH U HaBBIKAMH JIESTEILHOCTH
10 IPOGUII0, OIIBITOM TBOPYECKOH, NCCIIE0BATENBCKON e TEIbHOCTH.

3amauamMy OpraHu3auy CaMOCTOSTEIbHON paOOThI CTYACHTOB SBIISIOTCS:

e Pazputue cnocoOHOCTH paboTaTh CaMOCTOATENIBHO, (POPMUPOBAHUE CAMOCTOATEIILHOCTH
MBILIUICHUS ¥ IPUHATHS PEILICHUM.

e Pa3BuTue aKTUBHOCTM U IIO3HABATENBHBIX CIHOCOOHOCTEH CTYIAECHTOB, pa3BUTHE
UCCIIEI0BATEIbCKUX YMEHUH.

o CTUMyTUpOBaHUE CaMOOOpPA30BaHUs U CAMOBOCTTUTAHHUS.

¢ Pa3BuTHe CIOCOOHOCTH IJIAHUPOBATh U PACHIPEIEIIATH CBOE BpeMsl.

Kpome Ttoro, sra camocrosrenbHas paboTa Hepa3pblBHO CBsi3aHa ¢ (OPMHUPOBAHHEM
KOMIIETECHIIUM.

Cpenu ¢yHKUUH CaMOCTOSTENbHOM pabOThl CTYyAEHTOB B 0OLIeH cucteme oOydyeHMs
BBIJICIISIOT CIICAYIOIINE:

e Pa3puBaronias (MOBBIIEHUE KYJIbTYpPbl YMCTBEHHOI'O TPYAQ, IPUOOILIEHUE K TBOPUECKUM
BUJAM JEATEIbHOCTH, (POPMHUPOBAHUE HHTEIJICKTYAIBHBIX CIIOCOOHOCTEH CTY/IEHTOB).

¢ llndpopmarnmonHo-oOyyaromiasi.

e Ctumynupyromas (popMupOBaHHE MOTUBOB 00pa30BaHusl, caMOOOpa30BaHMUsA).

e BocrnuteBatomas — (popMHpOBaHHE  JIMYHOCTHO-TPO(PECCHOHANBHBIX  Ka4eCTB
CIICIIUAJINCTA).

Bunst camocrosiTebHON pabOThI CTYACHTOB B HACTOAIIEE BPEMsI BECbMa pa3HOOOpa3HbI U
JIAIOT LIMPOKH BEIOOP /7S IPEernoaaBaTes.

K HMM oTHOCSATCS:

epaboTa ¢ KHIKHBIMH HCTOYHMKaMM (yueOHHMKAaMH, 3aJauHUKaMH, C OCHOBHOH U
JIOTIOJIHUTEIbHON PEKOMEHI0BaHHOM JINTepaTypoi);

¢ paboTa ¢ 3IEKTPOHHBIMHA UCTOYHUKAMU (00ydaronIfe mporpaMMbl, CAMOYUUTENH | T.11.);

e pabota B cetu Internet (mouck HyxHOH MH(popMalH, 00pabOTKa MPOTUBOPEUHBON U
B3aMMOJIONIONIHSAONIEH MH(popMaMy; paboTa €O CleNualIn3UpPOBaHHBIMU 00pa30BaTEIbHBIMU
caiitamn);

® BBINIOJTHEHHE JIOMAITHUX padoT.

[IporpaMMa JOUCHUIUIMHBI COJEPKUT Ha3BaHMs PA3AEIOB C YKa3aHUEM OCHOBHBIX
BOIIPOCOB M pa3fesioB Kaxkaoi Tembl. Kaxkias Tema sBIseTCS OCHOBOW BOIPOCOB HA 3K3aMEH.
[Ipy ureHMM nexkuuMi MO Kypcy MpenojaBaTeslb YKa3blBA€T TEMbl JUCLMIUIMHBL, KOTOpPHIE
BBIHOCATCS HAa CaMOCTOSITENIbHYIO TNpOpabOTKy CTyAeHTamH. [l CcaMOKOHTposst U
npuoOpeTeHUs] HaBBIKOB BBINMOJIHEHHMS TMPAKTUYECKUX paboOT MO OTHAENBHBIM pa3jeiaM
JUCLHUIUIMHBL ~ HEOOXOAMMO  HCIIOJIb30BaThb  METOJUYECKHE YKa3aHMSd K  BBIOJHEHHUIO
MPAKTUYECKUX padoT.

ITpu ocBOEHUM yKa3aHHBIX TEM PEKOMEHIYETCS CIEAYIOIINN MOPSAOK CaMOCTOSITENBHOU
paboTHI CTYy/ICHTA.

1. O3HaKOMBTECH CO CTPYKTYPOH TEMBI.

2. Tlo y4eOHO-METONMYECKUM MaTepHuajaM OCBOWTE KaXKIblil CTPYKTYpPHBIH 3JIE€MEHT
TEMBI.

3. IIpu HEOOXOIMMOCTH HCIIOJIb3YHTE AOMOJIHUTENbHYIO TUTepaTypy. KoHcynbranuio no
MCII0JIb30BAaHUIO JIOTIOJIHUTEIBHON JIUTEPATYPhl MOYKHO MOIYYUTh y NPENOIaBaTENS.

4. OTBeTbTE Ha KOHTPOJBHBIE BOIPOCHI M BBHIMOJIHUTE PEKOMEHI0BAHHBIE YIPAKHEHUS.
IIpu 3aTpynHEHHSX B OTBETaX Ha BONPOCHl BEPHUTECH K M3YYEHHMIO PEKOMEHIOBAHHON B
IporpaMMe JINTeparype.



5. 3akoHcnekTupyite Matepuan. [Ipy 3TOM KOHCHIEKT MOXeET ObIThb HamnucaH B BHJE
OTBETOB Ha KOHTPOJbHBIE BOIPOCHI.

6. Beimonnute npaktudeckue padbotel. [Ipu 3arpyanenun odpaturech 3a KOHCYJIbTalMEn
K IIPEroaaBaTeio.

[Tpu camocTosTeNnEHON paboTe HAl YKa3aHHBIMU TEMaMHU PEKOMEH/IyeTCsl BECTH 3aIHCH B
KOHCIEKTaX, (OpMUPYEMBIX Ha JEKIIMOHHBIX 3aHATHUSAX MO KypCY, U B TOM MHOpPSAKE, B KOTOPOM
JAHHbIE TEMBI CIEAYIOT 110 Y4eOHOH IMporpaMMe.

Tema 1: PACTSIZKEHHUE
PACUETHO-TPA®UYECKOE 3AJIAHUE Nel.

Bpems na evinoanenue 3adanus — 3 yaca (ODO), 10 gacor (3P0O).
Tun npakxmuuecko2o 3a0anusi — pacueTHoO-Tpaduyeckas padora.

3aganue 1. 13 ycnoBus npoyHocTH 0100paTh NONEPEYHOE CEUEHNE CTAIbHOTO
CTYIEHYATOTr0 CTEPKHsI B BHJIC IPSMOYTOJIbHUKA ¢ OTHOLIeHHeM ctopoH b/h = 0,25; okpyriuth
HOJIyYCHHBIC B pe3yJibTaTe pacuéra pasmepsl b u h mo HopmabsHOMY psiny pazmepoB. Cxema
Harpy KeHUs CTePKHS MOKa3aHa Ha puc.l. BeraucnnTe HanpsokeHHE B OTTACHOM CEYCHHHU.
[TocTpouThb 31IOPHI HAPSYKEHUH 110 BBICOTE OMACHOr0 ceueHus. OnpeaenuTh nepeMerieHmue
CBOOOJHOIO CEUYEHHUS CTEPKHS U TIOCTPOUTH IOy NepeMelieHnid. JlanHble sl pacueToB
IpUBEJeHbI B Ta0. 1

Tabauua 1
Bapunanr
Jamppe B B B 7 B @ 10
F. kH 10 |20 |20 |10 (30 |20 20 |10 (30 |0

q, kH/m 10 10 |20 |40 |30 |10 |30 |40 |30 |40
M, kHwm 10 |30 |40 |30 |10 (30 |40 |30 |50 |20
m, kHv/m |10 10 |20 |20 |20 |10 |20 |20 |10 |30

a, M 4 3 4 2 4 4 3 5 4 6
b, M 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4
C, M 3 6 4 6 3 3 4 4 2 4

[6], MIIa |160 [180 (200 [170 [190 (160 [170 |180 |[190 |200
[, MITa |80 |90 [100 (80 (90 |100 (80 |90 [100 |80
E, MIla 2-10°
G, MIla 8.10%
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Puc. 1. Cxema HarpyXeHHsl CTEp>KHS

IIpumep pewenus 3aaauu 1. [TonoGpate U3 yCoBUs IPOYHOCTH KBAPaTHOE
MOTIEPEYHOE CEUYEHUE CTAIBLHOTO CTYIIEHYaTOr0 CTEPKHSA. BBIUUCINTD HampsKeHUE B OMACHOM
cedeHuu. [TocTponTs AMropsl HAPSYKEHUH 1O BBICOTE ONACHOTO CEYEHMSI M JUIMHE CTEPKHS.
Onpenenutsd nepemMenieHue CBOOOIHOTO CEUEHUS CTEPIKHS U MOCTPOUTD SIIOPY MEepeMeleHH.



[Tpu Berancnenusx npuusath F1 =10 kH; F2 =35 xH; q = 15ﬂ; a=b=2wm; E=2-105 MIla;
M
[c] = 160 MITa.

Pemenmne. 1. IlocTpoum 3mopy BHYTPEHHUX CHIIOBBIX (DAKTOPOB, T.€. IPOIOJIBHBIX
cuit N. [l 3TOro pa3zo0bém cTepKeHb Ha JIBa XapaKTepHBIX y4acTKa, HAUMHAsi OT CBOOOJHOIO
KoHIa. J[g onpenenennss BHyTPEHHUX CHIIOBBIX (DaKTOPOB IMPUMEHSIEM METO]] CEYCHUH.

IIpoBeném ceuenune B peaeiax NepBoOro XapakTEPHOIro y4acTKa JJIMHOU a B
IIPOU3BOJIBHOM MECTE M PACCMOTPUM PAaBHOBECHE OTCEYEHHOM IpaBoy yacTu. [IpogonbHyro
cuity N1 B 3TOM cedeHnn HalaéM, IPOEKTUPYS Ha OCh CTEPKHS BHELIHHE U BHYTPEHHHE CUIIBI,
JEHCTBYIONIME HA OTCEUEHHYI0 YacTh CTEPIXKHS.

Hns 1-ro yuactkanpu 0 <z1<a

N1 =F1—-0Qz1

npu Z1 =0

N1=F1=10«kH;

npuzZi=a

Ni=Fi1—qa=10-152=-20 kH.

[TpoBeném ceueHne Ha BTOPOM XapaKTEPHOM y4acTKe JUIMHON b 1 onpenennm
npososibHyto cuiy N2

Jlnst 2-ro yuactka mpu 0 <22 <b

N =F1-qa +F2=10-152+35=15«kH.

IToctpoum smropy N. /i1 3TOro npoBoaumM 6a3y 3M0psl HapajieIbHO OCH CTEPIKHS,
OTKJIaJIbIBaEM B IIPOU3BOJILHO BBIOPaHHOM MaciuTabe 3HaueHUs npoaosibHbIX cui N o ocu
OpAUHAT, IPUYEM BBEPX — IOJIOKHUTEIIBHBIE 3HAUEHUS, BHU3 — OTPULIATENbHBIE, U CTPOUM
rpaduku 3aBucumMocteit N=N(z). Dmropy 3amTpuxyem JHHUSMH, TIEPICHANKYISIPHBIME 0a3e
SMIOPBI, POCTaBUM 3HaueHus N U yKakeM 3HaKu.
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BeIinonHuM npoBepKy MpaBUIBHOCTH TOCTpOeHUs 31topbl N: Ha yyacTke, rjie AeUCTByeT
pacnpenenéHHas Harpy3Ka, J0JKHA ObITh HAKJIOHHAS JIMHUSA, TJI€ HET pacipeesiEHHON Harpy3Ku
— JIMHYSL, apaiesibHas 0a3e 3Mopbl. B cedeHnsax cTepikHs, I7ie NPUIIOKEHbl BHEIIHUE
COCpeloTOUEHHBIE CUIIbI, Ha A1tope N JOKHBI ObITh CKauKH, paBHbIE 3TUM CHUJIaM.

2. Onpenenum Moja0XKEHUE ONIaCHOIO CEYEHUs CTEPKHS. J{J1s 3TOro oeHuM
MaKCHUMAaJIbHbIE HAMIPSKEHUS 110 y4acTKaM, pa3aeauB Nmax U KaX10ro yd4acTKa Ha
COOTBETCTBYIOILNE IUIONIAIN ONIEPEYHBIX CEUYEHUN CTEPKHS.

‘Nmaxl‘ 20 o _‘Nmaxz‘_ls _715
max1l — ' max2 ~ - - ,
A A 2A 2A A
T. K. Omaxl > Omax2, CJICAOBATCIIbHO, OITACHOC CCYCHUEC HAXOJUTCS Ha MEpBOM y4acCTKE, T'IC
N = Nmaxt. YKakeM MecTO OIacCHOTO CEYEHHUs Ha PUCYHKE, 0.
3. Haiiném pa3mep KBaJpaTHOTO MOMEPETHOTO CEYCHHUs CTEPKHs N ¢ yueTom ycimoBus

IPOYHOCTH B ONTACHOM CEUEHUU CTEPKHS.
3anuieM ycaoBHE MPOYHOCTH.

O

Gmaxl = % < [O-]’

YUHTBIBAs, 9TO MIIOMAAb KBaApaTa A = h?, momydanm

N 103
h> | mf’“‘z 20-10 >1118 mm.
[c] | 160

DTOT pa3Mep clieyeT OKPYTIUTh 110 HOPMAJIbHOMY PSITy pa3MepPOB, MOATOMY IPUHUMAEM
h=12 mMm.

Haitném nomaay nonepevyHsix CEYEHHUM

A =h?=12? =144 mm?; 24 = 2-144 = 288 Mmm°.




Breraucnum HaIMpsKCHUC B OITACHOM CCUCHUU CTCPIKHA

N 20-10°
Omax = mexl — — = —138,9 MlIla,
A 144
MOKaKEM JITI0PY G 10 BBICOTE CEUCHUS (CeYEeHUE MOBEPHYTO B TUNIOCKOCTh YEPTEkKA):
2n O, MNa
1 38.9_“
/
== e
e
/? o
h 138.9

4. Borurcnum HanpsikeHus (O = X) U [IOCTPOUM HX JIIOPY 110 JJIMHE CTEPIKHSL.

- Ha TIEPBOM y4acTKe 110 00euM IrpaHuIlaM XapaKTEPHOTO y4acTKa, T.K. G 17 CONSt

3 3
o1 :%=69,4Mﬂa; o1 :—M=—138,9Mﬂa;
144 144
- Ha BTOPOM Y4acTKe, T.K. G 2 = CONst
3
G2 Zﬁ =521 MIla;
288

5. Onpenenum nepeMenieHne cBoOOHOTro ceueHus crepsxkHs. O003HaYMM, HAUMHAS OT
3a/IeJIKK CTEPIKHS, TPAHUIIBI XapaKTePHbIX y4acTKOB Iudpamu 0, 1, 2 (pHCYHOK, a).
Haiinem yanuHeHus 000MX y4aCTKOB CTEPIKHSL.
_N,-b 15-10°-2-10°
“ E-24 2.10°-288
aNl'dzlzj‘(Fl_qzl)dzl:Fl'a_ Qa _
v E-A 3 E-4 E-A E-A-2
10-10°-2-10°  15-(2-10°)°
T 2.10°144  2.10°-144-2
[Mepemenienue cevenus 0 paBHo Hyimo, T.e. Alp = 0.
[lepemenienue ceuenus 1 paBHo ynuHeHuto ydactka 01 miroc nepemenienue cedenus 0,
T. €. Al1 = Alo1 + Alo = 0,52 Mm.
[Tepemerienue ceuenus 2 Haiiaem ananorudno: Al=Alp+A4l1= (-0,36) + 0,52 = 0,16 mm.
Ha yuactke 12 npogosbnas cuna N # const, mostomy smropa Aliz npencraBnseT codoit
napaboIry ¢ BEIpa)XKeHHBIM MUHIMYMOM B Touke, Tae N1= 0:
N1 =F1-0z:=0,

=0,52mm ;

2

Al, =

=-0,36 mm.

OTCrOaa
z1=F1/q=10/15= 0,67 m.

10-10°-0,67-10° 15-(0,67-10%)°

“ 2-10° -144 2-10°-144-2
Haiinem Al*:

=011 mmM.

Al* = Al - Al; =0.16 - 0.11 =0.05 mm.

[TokasxeM ITIOpY MepeMenieH i, oTKaaapBas 3Hauenus Alo, Aly, Alz, Al* (mapabony Ha
smrope Al, BBUly MaJIOCTH BEJIMYMH MOYKHO YCIIOBHO 3aMEHSTh MPSMON ITYHKTHPHOM JINHUCH ).



Tema 2: KPYYEHUE
PACYHETHO-TPA®UYECKOE 3A/IAHUE Ne2.

Bpems na svinonnenue 3adanus — 3 gaca (O®0), 20 gacos (3PO).
Tun npaxmuueckoeo 3adanus — pacdyeTHO-rpadudeckas padora.

3aganue 2. 13 ycinoBus NpoyHOCTH O00paTh MONEPEYHOE CeUeHUE KPYIJIOro
CTaJILHOTO BaJIa; IIOJIyYE€HHBIHN B pe3ysibTaTe pacy€éra JuaMeTp OKPYIJIUTh 10 HOPMAIbHOMY PSAY
pa3MmepoB. CxeMa Harpy»KeHus BaJla [I0Ka3aHa Ha pUc.2. BEIUUCINTD HANPSKEHUE B ONTACHOM
CEUEHHH U TI0KA3aTh JIOPY ATOT0 HanpspkeHus. OnpesennTh yroi 3aKpy4rBaHusi CBOOOIHOTO
CEYeHHs Bajia U MMOCTPOUTH €ro AMIopy. JlaHHbIe [UIsl pacueToB MpUBEIEHBI B Ta0. 1.
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Puc.2. Cxema HarpyxeHus Baja

IIpumep pemenus 3aaaum 2. [TogoOpaTh U3 yCIOBHS MTPOYHOCTH KPYTIIOE TTOTIEPEUHOE
CEYEHNE CTAJIbHOTO CTYIIEHYATOr0 Bajla, CXEMa Harpy>Ke€HUsl KOTOPOro N0Ka3aHa Ha PUCYHKE.
BoruncnuTh HanpsbkeHHEe B ONACHOM CEUYEHUHU U MI0Ka3aTh 3II0PY ATOTO HANPSKEHUS.
[Toctpouts >mropy HanpsHKEHUH Mo AnuHe Baia. OnpeaeauTh yroi 3aKpy4uBaHus CBOOOIHOTO
CEeUueHMsI Bajla ¥ TIOCTPOUTH ero smtopy. [Ipu Beranciennsx npuaate M1 = 30 kH-m, M2 = 40
kH-M, m=10 kH-M/M, a=b =2 M, G = 8-10* MIIa, [t] = 80 MIla.



Pemenue. 1. [Toctpoum smropy KpyTsIux MOMEHTOB. [[jist 3Toro pazodbem Baj Ha J1Ba
XapaKTEepHBIX ydacTKa, HauyrMHasi co CBOOOIHOTO KOoHIa. i onpesenieHns BHyTPEHHUX CHUIIOBBIX
(bakTopoB, T.e. KPYTAIIMX MOMEHTOB, IIPUMEHSIEM METO]] CCUCHUH.

/] M,
a &
D | 1
o OnacHoe
.". cCeYeHH4e
¥ b
6
2nT,
kKH-m
0
30 o 30
e 1176.8
® anr, 256
Mla
0 0
o MBI,
et 18.92
an P10’
pag
e, =
0 1.91 0

[IpoBenem ceueHue B mpeseiax NepBoro XapakTEPHOI0 y4acTKa U paCCMOTPUM
paBHOBECHE OTCEUEeHHOM yacTU. KpyTamuii MOMEHT 71 B 3TOM CEUYEHUU HaiIeM KaKk
anreOpanvyecKyro CyMMY BHEITHHX MOMEHTOB, JICHCTBYIOIIUX HA OTCEUYCHHYIO 4YacTb Baa,
OTHOCHUTEJIBHO OCH BaJa.

Jisa 1-ro yuactka ipu 0 <71 <a

Ti=Mi—-mzy

npu 21 =0
T1=M1=30xH-m;
npu Z1 = a

Ti1=M;1-ma=30-10-2=10 kH-m.

[TpoBenem ceyeHne Ha BTOPOM XapaKTEPHOM YYaCTKE U OMPEACTHM KPYTSAIINHA MOMEHT
T2

Jlnst 2-ro yuactka mpu 0 < 22< b

To=Mi—ma+ M2=30-10-2—-40 =—-30 kH-m.

[TocTpoum smtopy, NOKa3bIBAIOIIYIO KaK MEeHsieTcs 3HaueHue 7 1o JuivHe Bana. s aToro
npoBezieM 0azy SMIOpHI MapajUIeIbHO OCH Basla M OTJIOKUM B MIPOU3BOJIBHO BHIOPAaHHOM
MaciTade BeIMYMHbI KPYTAIIUX MOMEHTOB 10 OCH OPAMHAT, IPUYEM BBEPX — IMOJOKHUTEIbHBIE
3Ha4YeHHUs, BHU3 — OTpULIaTeNbHbIe. [loyueHHYIO 3MIopy 3alTpUXyeM (PUCYHOK, 0), TPOCTaBUM
3HayeHHs T U yKa)keM UX 3HaKH.

IIpoBepum npaBUIBHOCTH TOCTpOEHMUS d1tophl 1. Ha ydacTke, rae neicTByer
pacrnpezieieHHbI MOMEHT, JOJKHA ObITh HAKJIOHHAS JIMHMUS, T/I€ HET paclpeeIeHHOT0 MOMEHTA
— JIMHYSL, TapajiesibHas 0ase 3Mopel. B ceueHnsx, re NpuiiokeHbl COCPEeI0TOUCHHBIE
MOMEHTBI, TOJIKHBI OBITH CKAUKH PaBHBIE UM I10 BEJIUYUHE.



2. OnpenenumM ormacHoe cedeHue Bajia. JJist 3Toro BEIUMCIUM MaKCUMaJlbHbIE
HAINPSHKCHUS 110 y9acTKaM:

[Towal Towal 30
fmead =\ T 02d°  0,2d°
pl ) )
el _ [Mwsof _ 30 375

m2TW o 0,2(2d)®  0,2-(8d°)  0,2d°

P2

Tak kak 7,1 > 7T

Tmaxt. YKaxem onacHoe ceyeHue Ha puc.4.8, 0.
3. Haiinem nuametp Bajia d U3 ycIOBHS TPOYHOCTH B ONTACHOM CEUCHHUU:

TmaX Tmax
max1l — | l| 0 2d13 < [f]

.01

6
torna d >3 30 10 >123,3mm
02 [Z' 02 80

[TosydeHHbIH pa3Mep ClIeAyeT OKPYIIUTh 10 HOPMAIBHOMY PSIy PasMEPOB, TOITOMY
npuaumaeM d = 125 mm.
BbIurciauM HanpsKeHHE B OITACHOM CEYCHUH CTEPIKHS.
T 30-10°
1
Toax = ‘ T 3‘ = 3 = 76,8Mlla .
0,2d 0,2-125
[TokaxkeM 3ITIOPY T 110 JHAMETPY OIMACHOI'O CEYEHHsI BaJia.
s 7, Mlla

max 2 » CJICAOBATCIIPHO, OITACHOC CCYCHUC - HA ICPBOM y4JacCTKE, I'’Ie T=

T

T =768

111']\

4. BoluriciuM HanpsKeHUs (r = T ) 1 TIOCTPOUM WX 3TOPY TIO JUTHHE Bajia (pUCyHOK,

P
6). st mepBOro yyacTka BBIYUCIIMM HAMPsDKCHHS B Ha4Yalle U B KOHIIE Y4acTKa, T.K. T1 # CONst

. 6 . 6
. 30-10 768 Mla.r, - 10-10 256 M.
0,2-125 0,2-125
Jlist BTOpOTro ydacTtka t2 = const, 7 30-10° 6 MITa
2= , = =Y, .
> 0,2-(2-125)°

5. OnpenenuM yroj 3aKpy4rBaHUsl CBOOOAHOTO ceyeHus Bana. O003HAUUM CeUeHHUs
uudpamu 0,1,2, HaurHAs OT 3a/1€TKU BaJja.
Onpenenum yrisl 3aKpy4UBaHMs Y4aCTKOB:
T.-b .10%-.2.10° .
¢Ol — 2 - _ 30 :I;O 2 10 - — _1191‘1073 paﬂ,
G-1, 8-10"-3,91-10




el =041(2d)* =01(2-125)* =3,91-10° mMm*
_£T.dz, _T(M1 —-mz;)dz,  Ma  ma
= _OG|,O12 9 G-lpy, _Glplz Glp, -2
30-10°-2-10° 10-10%(2-10%)?
T 8.10°.0,24-10° 8-10°-0,24-10° -2
rae |, =0(d)* =0,1(125)* =0,24-10° mm*

Beruucnum yrisl 3aKkpy4yrBaHus CEUCHMI:

2

=20,83-107° pan

s ceenns 0 @, =0;
nns cedeHus 1 @) = @y + @y = -191-10°° pazn,
s cevenns 2 @, =@, + @, =—1,91-10"° +20,83-10° =18,92-10"° pan

[TocTpouM 3mIOpY YIJIOB 3aKPYYMBAHUS, HAUYUHAS OT 3aKPEINICHHOTO KOHIA (PHUCYHOK, 2).
Ha yuactke 12 smtopa ¢ npeacrasinsieT co0oii mapaboiry, KOTOPYIO BBUIY MaJIOCTH BEIMYUH
MOYKHO YCJIOBHO 3aMEHSTh MPSIMOM ITYHKTUPHOM JIMHUEH.

TEMA 3: U3I'Ub
PACYHETHO-TPAOHUYECKOE 3AJAHHUE Ne3.

Bpems na evinonnenue 3aoanus — 3 yaca (O®0), 20 gacos (3PO).
Tun npaxmuueckoeo 3adanus — pacdyeTHO-Tpadudeckas padora.

3aganmue. V3 yciaoBus NpOYHOCTH 1MOA00pATh KPYTJIOE MOMEPEYHOE CEUCHHE
KOHCOJIBHOM cTasIbHOU Oaiku. BhIUNCINTE HanpspkeHUE B OMACHOM CEUYE€HUM OaJIKU U IIOCTPOUTH
smropy HanpspkeHus. CxeMa HarpykeHus Oanku rmokasaHa Ha puc.3. JlaHHbIe U1 pacyeToB
IpUBEJIeHbI B Ta0. 1

IIpumep pemenns 3agauu 3. /{715 KOHCOTBHO 3aKPEIICHHOMN JIEPEBIHHON OankH,
Harpy>K€HHOM, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKE, HEOOX0AMMO U3 YCIOBHS MPOYHOCTH M0100paTh
Kpyriioe nomnepeunoe ceuenue. [Ipu Berancnenusx npusath [ o] = 8 Mlla, q =10 kH/m, M = 10
kHM,a=1m,b=1,5M.

Pemenue. 1. banka 3akperuieHa B OTHOM CEYEHHH, II03TOMY OIIOPHBIE PEAKIUHU B
3aJIeJIKe He ONpeessieM, a IOCTPOCHUE 3ITI0p BHYTPEHHUX CUIIOBBIX ()aKTOPOB HAUYHEM CO
cBoOOIHOTO KOHIA. Pazo0beM Oanky Ha /Ba xapaktepHbix yuyactka BC u CA u, ucnonb3ys
METO/I CeUYEHU 3aMnIeM BbIpaXeHUs JuId nonepeyHoit cuibl Q u n3rubatomiero momeHnTa M.

Jia 1-ro yuactka mpu 0<z1 <1 m

Q1 = Qqzs,

z;
Ml :_q?
npu 21 =0,
Q1 =0,
M1 =0,

mpu  Z1=a=1wm,

Q1=0a =10-1 =10 xH,
2 12

M, =-q% =10~ =5 xHw.
2 2
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Puc. 3. Cxema Harpy>xeHus: KOHCOJIbHOU OaTKu

Jlia 2-ro yuactka npu0<z2<1,5™m
»=0a=10-1=10xH,

M, :—qa[%+zzj+M,

npu z2=0,



a 1
M,=-0a—-+M =-10-1-+4+10=5 kHwm,

2 2
npu z2 =b= 1,5 ™,

a 1
M, =-qa E+b +M =-10- E+1’5 +10 = —-10kHwm.
[To moy4eHHBIM TaHHBIM ITOCTPOUM SITIOPHI MONEPEYHBIX crl Q ¥ M3THOArOIIIX
MoMeHTOB M (pucyHOK, 6, 6). [1o s1mrope MOMEHTOB HaliJieM OIacCHOE CEUYeHHE OajKu, T.c.

ceyenue, riae Mmax = 10 kHwm.

a M

é i < q
C B
7 > -
7] 2 L
.
2| b . a
6 [0 10
@ 0 3nQ, kH
5
8
A'@J_}J—‘f 0 9n M, kHim
5

10
2. U3 ycrnoBus poOYHOCTH MpU U3rHbde moadepeM mnomnepeyHoe ceueHue 0aaku B hopme
Kpyra:
W, > ‘M max‘
[o]

Tax xak W, =0,1d 3 10

6
d=>s M e =310 10 = 232 mm .
0,1 o] 0,1-8

[TpumeM 10 HOPMAITBHOMY PsLY JTHHEHHBIX pa3MepoB d = 235 mm.
OnpenenyM HanpsHKEHUE B ONTACHOM CEYEHHUU:
M 10-10°
Oy = - = 5 = 1,7 Mlla
W 0,1-235

X

[Tokaxem a1topy HalpsHKEHUH o 110 BBICOTE OMACHOTO CEYEHMsI (CeUeHHE TOBEPHYTO B
IUIOCKOCTh YepTexa)

Sno




Pe3ynbrarhl pac4eToB MO3BOJISAIOT CENATH BEIBOJ O TOM, YTO IPOYHOCTH
CIIPOEKTUPOBAHHOM OanKku oOecredeHa, T.K. G T [O]-

TEMA 4: YCTOUUYUBOCTDb
PACUYETHO-TPA®UYECKOE 3AJJAHUE Ne 4.

Bpems na evinonnenue 3adanus — 1,5 yaca (O®0), 10 yacos (300).
Tun npaxmuueckoeo 3adanus — pacdeTHO-rpaduyeckas padora.

3ananue 4. V13 ycroBus MpOYHOCTH MOA00PATH MOMIEPEYHOE CeUCHUE OATKM Ha IBYX
omnopax B BUJIE ABYTaBpa. BEIUUCIUTH AEMCTBUTEIbHBIE HOPMAJIbHBIEC U KacATEIbHbIE
HaIPsKEHUS, TOCTPOUTH MX SIIOPHI JJI ONACHOTO cedeHus O6anku. OnpeaenuTs nporud mno
cepeauHe TMHBI OAJTKK U yTIJIBI TIOBOPOTA Ha onopax. CxeMa HarpyeHus 0ajaKy moka3zaHa Ha
puc.4. Jlanuble 711 pacueToB MPUBEIEHBI B Ta0. 1

IIpumep pemenus 3agaum 4. 13 yciaoBust mpoYHOCTH M0100paTh MONEPEUHOE CEUCHUE
CTaJIbHOM OajKu B BUJE IBYTaBpa. BIUMCINTH EHCTBUTENbHBIE HOPMAJIbHBIE 0 U KacaTeJIbHbIe
7 HAMPSDKEHUS, IIOCTPOUTH MX IMFOPHI JIJIsl OMTAcHOTO ceueHus Oanku. Onpenenuts nporud
nocepenHe OaJIKK U yIiibl TOBOPOTa Ha onopax. CxeMa Harpy>keHusi 6ajaku rmokazaHa Ha puc.
5.16, a. I1pu Beruncienusx npunats: F =10 xH, =2 kH/mM, M =14 kH-M,a=2m,b=4 M, ¢ =
6 M, [0]= 160 MIla, E = 2-10° MITa.
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Puc.4. Cxema HarpyxeHusi OaJIKH Ha ormopax




Pemenue. 1. M3 ycrmoBuii paBHOBECHS ONPEACIUM PEAKIIMH OTOP:
3ms(F) =0; F(a+b+c)-Ralb+c)+ qb(g+ ¢)— M =0;

F-(a+b+c)+qb-(9+c)—M 10-(2+4+6)+2-4-(ﬂ+6)—14
RA: 2 = 2 :17 KH;
b+c 4+6

ZmA(IEK)ZF-a-qbg - M +Rg(b+c¢)=0.

—Fa+qb9+M —10-2+2-4-ﬂ+14
RB: 2 = 2 :1KH
b+c 4+6

Ilposepka:
2Fy=-F+R4—gb+Rg=-10+17-24+1=0.
IIpoBepka noka3aJjia, YTO peakiuM ONOP HalJeHbI BEPHO.
2. MeToioM ceyeHui BBIYMCIMM 3HaYeHUs oNepevyHoi cuiibl Q U u3rubdaromero
MomeHTa M. bajika umeeT Tpu XapaKTepHBIX ydacTKa
Jns 1-ro yuactka npu 0 <71 <a
Qi=-F=-10xkH,

Mi=-Fz;,
npu 71 =0,
|\/|1 = 0,
npu 21 = a;

Mi=-Fa=-10-2=-20 kH-m.
Jlnst 2-ro yaactka mpu 0 <22 < b
Q2=-F+Rs—0qz;

M> =-F(a +22) + Ruz2 — qZZZ—Z;

mpu 22 =0
Q:=-F+Ry=-10+17=7xH,
M>=-Fa=-10-2=-20 xkHM™,

npu 22 = b;
Q=-F+Ry—qgb=-10+17-24=-1«H.

Mo =-F(a +b) + Rab - qbg =-102+4) +17-4 - 2~4~g: - 8 kH-m.

Jlia 3-ro yuactka npu 0<z3<cC
Q3=-Rg=-1kH;

M3 = Rss;
npu 23 = 0;
M3 =0;

npu 23 = C;

M3=Rgc=1.6=6 kH-Mm.

Tak xak Ha BTopoM ydacTke BenudnHa Q2 MeHsieT 3Hak (3mopa Q mepecekaer 6azy
AMIOPHI), 3HaUeHHE M> OyAeT UMeTh SKCcTpeMyM. Onpenennm 3KCTpeMaTbHOE 3HaUeHHE Mo .
Boerunicnum 3HaueHue Z2, 1pu kotopom Q2 = O:

Q2=-F+Ra-0qz2=0;
_—F+R, -10+17

q 2
[Ipn zo=3,5m:

22 =3,5M.




My =-10(2 +3,5) + 17-3,5 - 2-3,5%= - 7,75 kH-Mm.
[Toctpoum smropsl Q u M (pucyHKe, 6, 6).

a
Z1 Z2 Z3
7
6 +
0 ~ IIIIIII(—)IIIIIII0
3nQ, Z5=3.5m| 1 1
kH |
10 10 |
|
| 6
s 0 ! ¥ 0
anM,
KHM 775 | 8
S 20

IIo OIIIOpEC M OIpCaACIINM OITaCHOC CCUCHHUEC C MAKCUMAJIbHBIM 110 MOAYJIFO MOMCHTOM
|Mmax| =20 xHwm.
2. 3amuiem YCJIOBUC MTPOYHOCTHU IJId OITACHOI'0 CCYCHU A 0anku

M
O = m <[o].
WX
Mo 20-10°
(2 2>
] — 160
TpebyeMoe 3HaueHNE MOMEHTA COTPOTUBIICHUS CEUEHUS
Wy > 125 cm®.
[To copramenTy npokaTHbIX npoduiielt noadoupaem apytaBp Ne 18 u BeIIUCHIBaEM €TI0
TEOMETPUUYECKNE XapAKTEPUCTUKHU:
h=180mMM, b =95mMMm, d=50mMm, t =28,0MmMm,
W, =148 cm®, Ix =1330cm?,  Sx=83,7 eM®,
Boruncnum HanpsikeHHe B ONaCHOM CEYEHUU Oallki U TOCTPOUM SIIOPY O MO BBICOTE
JIByTaBpa:

Orcrona W >125-10° w3

M| _ 20-10°
W,  148-10°

X

=135,1 MIla.



Ono, Bn .,

yi MIla 1351 MIIa
2 — 9,88 )
5 [+
4 x 0 oy
e 12,59 ]
a
t =Y |
b | 151 0

4. JInst MOCTPOEHUS SMIOPHI KacaTeIbHBIX HAIPSHKCHUHN 110 BBICOTE ONACHOTO CEYECHUS
0aJKu mpeAcTaBUM JIByTaBp B [IEPBOM NMPHUOIMKEHUH KaK (PUIYpY, COCTABICHHYIO U3 TPeX
YCIIOBHBIX IPSMOYTOJILHUKOB, pa3MepaMu

b X t (ropHU30HTAIBHBII);
d x (h -2t) (BepTukaibHbIii);
b X t (ropu3oHTaNBHBI).

O0603HauuM TOYKH 10 BBICOTE ABYyTaBpa uudpamu 1, 2, 3, 4. Borurcinum 3Ha4eHUs

KacaTeJIbHOI'0 HANPSDKEHUS B YKA3aHHBIX TOUKAX:

n =0.
Q-bt(h—tj —10-103-95-8.0(180—8'0)
n= 2 2)_ 2 2)=-0,52MIlla,
| -b 1330-10°-95
Q- bt[h—tJ ~10-10° -95-8.0(180—8'0j
7, = 2 2)_ 2 2)_.988Mlla

l,-d 133010 -5,0
~Q-S, -10-10°-83.7-10°
l, -

= 7 =-12,59 Mlla.
d 1330-10" -5,0
[TocTponMm 31TIOpY T B OIMTACHOM CEUCHUU OAITKH.
5. OnpeenuM yriibl MOBOPOTa ceueHuit Ha oropax 4 (0a) u B (8s) u mporud (Yk)

nocepeanHe Oaliku B Touke K, MpUMeHssl yHUBEpPCAIbHOE YpaBHEHHE YIPYTOM JIMHUU:
2

Elx6y =Elx & - Fa?,

Ty

(a+b+c)° (@+b+c-a)® (a+b+c—a)‘°’+

El.6&, =El 6, —F
x“B X0 2 6

+R,

A 3
+q(a+b+c a-b)

5 +M(@a+b+c—-a-h),

3 3
E'xyk=EIXyO+EIX00(a+b)_|:(‘“%b) +RA(a+t;—a) )
_qM

24

HGO6XO)II/IMO BBIYHMCIINTh HCU3BCCTHBIC 3HAYCHHUA 90 " yo. HJ'ISI 9TOIro COCTaBUM
JOIMOJIHUTCIIbHBIC YPAaBHCHUS:
3

a
Elya= Elyo + Elxéba — FE,



(a+b+c¢)’ (a+b+c—a)3_

El,y, =El,y, +ElLg,(a+b+c)-F +R, 5
4 4
_q(a+b+c—a) +q(a+b+c—a—b) M (a+b+c—a—b)'
24 24 2

VYyuteiBas, uto Ya = 0, yg = 0 1 pemras COBMECTHO JBa ATHX YpaBHEHUs, Hal1eM
Elxé = 50,67 Hmm?,
Elxyo = - 88,04 Hmm®.

Torna, npunrumas E = 2+10° MITa, Ix = 1330+ 10* mm* , momyunm 3nauenus

6,=115-10" pan,

05 = 1,25-107 pan,

Ve =6,01 Mmm.

Takum o6pazom, nepopmupoBaHHas och OaKu (yrnpyras JJHHHUS) B oriopax 4 u B Oyner
MOBEPHYTA MTPOTHB X0J1a 4aCOBOM cTpenku 04> 0, 0> 0, a B Touke K cMemieHa BBepx Ha 6,01
mm. CornacHo smope M, yrnpyras TuHus OyaeT KMeTh BRIyKIyi0 GopMy Ha yuactke OK (M <
0) u Boruyrym — Ha yuactke KB (M > 0).

TEMA 4: YCTOMYHUBOCTH
PACYHETHO-TPA®HUYECKOE 3AJIAHUE Ne 5.

Bpems na evinonnenue 3adanus — 1,5 yaca (O®0), 10 gacos (300).
Tun npakmuuecxkoeo 3a0anus — pacdeTHO-Tpaduyeckas padora.

3aganme 5. CranbHOi cTrepxkeHb amuHol | cxxumaercs cunoit F. Heobxomumo:

1. BeruuciauTs pazMepsl MOMEPEYHOT0 CEUEHUS CTEPHKHS IIPU YCIOBUU TPOYHOCTH HA
ckatue, IpUHUMAas TOHKEHHBIE JOMyCKAaeMble HaMpsbKeHUs. Pacder BBIMOIHATh METOAOM
MOCIICI0OBATEBHBIX MPUONMKeHHA. [lepBoHaYaIbHO 331aTh BeTUYHHY Kod(duimenTa
CHIKEHUS JOMyCKaeMbIX HamnpsikeHud ¢ = 0,5.

2. OnpenenuTh BEIMYMHY KPUTHUECKON CHIIbI U KO3 (pHIIMEeHTa 3araca yCTOMUNBOCTH.

CxeMa HarpyxeHusl CTEp>KHs IIoKa3aHa Ha puc.S. JlaHHbIe 171 pacueToOB IPUBEIEHBI B
Tabu. 2

Tabmumna 2.
Howmep Howmep F,
Bapuant cxeMbl | CeueHnst F, <H | Bapuant cxeMbl | ceueHus | kH

1 1 | 200 16 1 VI 175
2 2 I 205 17 2 VI 180
3 3 i 210 18 3 VIl 185
4 4 v 215 19 4 IX 190
5 5 Vv 220 20 5 X 195
6 6 VI 225 21 6 | 200
7 7 ViI 230 22 7 1 210
8 8 VI 235 23 8 1 220
9 9 IX 240 24 9 v 230
10 10 X 245 25 10 \/ 240
11 11 | 250 26 11 VI 250
12 12 I 255 27 12 VI 260
13 13 i 260 28 13 VIl 270
14 14 v 265 29 14 IX 280
15 15 \Y 270 30 15 X 290
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Puc. 5. Cxema Harpy>XeHUs! CTEPKHS U BUJBI €T0 CEUCHUS

IIpumep pemenns 3agauu 5. OnpeaenuTs U3 pacyeTa Ha YCTOHYMBOCTH pa3Mep
MOTIEPEYHOT0 CEUEHUs CTAIBHOM cxkaToit cToiiku ([ oc] = 160 MIla). Pacyer nmpousBoauTh
M0CJIeI0BATEIbHBIMU MPUOJINKEHUIMH, ITPEJIBAPUTENBHO 3a]1aTh KOAPPHUIIMEHT NPOIOTBLHOTO
u3ruba @1 = 0,5. Harpyska F = 500 kH, s croiiku mmunoit | = 2,5 m, koabdurmeHt
npuBeneHus anuHbl ¢ = 0,7. HaliTu kputudeckyro cuiy Fk 1 koagduuuneHT 3amnaca
YCTOWUYHBOCTH Ny.
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Pemenue. 1. /{5 onpeneneHuss THOKOCTH CTOWKH BBIYUCIISIEM:
- MUHUMAaJIbHBIF MOMEHT UHEPIIUHU €€ OTEPEUYHOTO CEUCHHUS

_ . _ah® a(asin60°)’
min X y 36

- IJiomaab CCUCHUA

A:a_h: a-asin 60 _ 04332’
2 2

- paanyc HHCPLUHN CCUCHUA

4
i, = mn - (00183 504a
A 0,433a

- THOKOCTh CTOMKHU
,_ M _07-25_ 8578
i 02042 a
2. PaccmarpuBaem nepBoe npubmmxenue, ¢1 = 0,5.
N3 yciioBust yCTOMYMBOCTH

=0,018a",

F
o=—=<0|lo

y plo.]

F _500-103
plo.] 05-160

ToTIA Q = A = 6250 =120,1 mm.
0,433 0,433

[Tpunumaem a = 120 mm, Torna

2=3°18 718
0,120

IMpu L =70 ¢=0,81 unpu A = 80 ¢ = 0,75. NUcnoyib3ys HHTEPIIOJISIIHIO, HAXOIUM
0,81-0,75
¢ =081-————"2.15~080.

= 6250 mm?,

Haxomum A >

¢+, 05+080
2 2

= 4808 mm?

0,65.

3. Bropoe npubnuxenue, @, =

F  500-10°
o,lo,] 0,65-160

Haxomum A=



Torga a = @ =105,4 mm.
0,433

[Tpunumaem a = 105 mm, Torna

228518 _g17.
0,105
Onpenensiem @, =0,75— w -17=0,74.

+ !
4. Tpetbe NpUOIKEHUE, Py = P2 > P2 _ 0,65 ; 0.74 =0,70.
F 500-10°

o,[o,] 0,70-160

Torma a = ﬂ =1015mm,
0,433

npuHuMaeM a = 102 mwm,

Haxomum A = = 4464 mm? |

1=8578 _g4q
0,102
Haxomum @, = 0,75 — 0’751—_00’69 -41=0,73.
+ !
5. YUetBepToe npubIMKEHUE, @, = ?s > s _ 07 4_20’73 =0,72.
3
Haxomum A= F = 500-10 =4340mMMm2 ,
p,lo.] 0,72-160
Torga a = @ =100,1mm,
0,433
npuHuMaeM a = 100 mwm,
A= —8’578 =85,78
0,100
Haxomnm (p:1 =0,75- %00’69 5,78=0,715.

!
Tak kak @, = (0, , TO OKOHYATENBHO NpPUHHMaeM pazmep a = 100 Mm.

6. Kputnaeckoe HanpsbkeHue HaxoauM 1o popmysie ScuHCKoro, T.X.
A <100,

ok=310-1,141=310-1,14 - 85,75 =212,2 MI1a.

7. BEIYMCIMM KPUTHYECKYIO CHITY:

Fk=ox-A=212,2 - 4340 = 920948 H =921 xH

8. Onpeaenum ko3P GUITMEHT 3amaca yCTOMIMBOCTH

F
, —k:%=1,8.
F 500



